

惠济区服务企业不遗余力

积极为企业办实事做好事解难事

本报讯(记者 张立 通讯员 敬春 春萍)前几天,惠济区邀请著名经济学专家许小年教授做客“惠济讲坛”,就如何应对危机、拉大消费为内容,为辖区企业代表和基层干部400多人进行授课。这是该区力促新的服务观的一个缩影。

“只有认真服务他人,才能发展自己。”惠济区委书记张俊峰解释,新的服务观就是要用前瞻的服务理念,科学的服务体制,先进的

服务设施,一流的服务水平,真正为企业、为群众办实事、做好事、解难事。

在该区主要领导的办公室,都能看到一本厚厚的信息登记本,上面登记了全区规模以上144家企业的基本情况,上半年的产值、销售、利润数据。“这些企业,是我们重点服务对象,结合当前学习实践科学发展观活动,我们要求党员干部深入企业了解发展难点,逐一列出清单,逐项登记,建立台账,整改一个

问题,核销一个问题。”该区学习实践办公室主任宋浩说。

融资难是众多企业壮大发展的瓶颈。该区经委连续举办两次银企洽谈会,把银行、投资担保有限公司、企业聚在一起,建立合作,实现双赢。经过牵线搭桥,辖区中铁大桥(郑州)缆索有限公司与某银行成功对接,500万元贷款已到达公司账户。还有10家企业从银行拿到1700多万元救

急资金,其他40家正在与银行洽谈,贷款金额近亿元。

优化环境,是服务企业的重头戏。丰乐农庄是该区一家AAA级旅游景点,每逢周末或旅游旺季,主要通往景区的路口便堵车,进出困难。为彻底解决问题,该区用一个月时间,修建一条长630米、宽12米的惠民街,打通北至黄河大堤、全长2.6公里的一条旅游通道。

谁家葡萄最香甜 热心市民当评委



本报讯(记者 安群英 实习生 蒋利晓 通讯员 霍东红 文/图)谁家种的葡萄最香甜?昨日,二七区科技局邀请19位市民评委走进村民的葡萄园,开展优质高效葡萄种植园评选。

昨日上午,19位热心市民评委分为六组冒雨参观侯寨乡大田村、红花寺村的葡萄园,从口感、外观到管理水平等认真逐项打分,市民代表唐女士告诉记者:“套袋的葡萄吃起来比市面买的放心,而且口感也更好,无公害的贵点就贵点吧,要买还是买无公害的。”

据介绍,套袋技术是二七区科技局今年大力推广的一项新技术,其优点是抗水、透气、防菌、防虫,不仅可以使葡萄纯天然无公害,还能提高葡萄的品质,延长生长期,种植农户也可以减少农药等的开支。

区街动态

金水区

“八严”措施控支出

本报讯(记者 高凯)节约开支,把钱用在刀刃上,记者昨日从金水区获悉,该区推出“八严”措施,严格控制财政支出,同时要求各级干部厉行节约。

据了解,“八严”措施包括,严禁以各种名义公款出国(境)旅游;严格公务用车配备使用管理;严格控制公务接待费用支出;严禁领导干部在参加会议、学习、培训期间用公款相互宴请,以及以同乡会、校友会、战友会等各种联谊活动名义用公款请客送礼;严格控制各种庆典、节会、论坛、文艺演出、奠基仪式等活动,经批准举办的要从严控规模和经费支出,领导干部不得擅自接受邀请参加此类活动;严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设;严格控制一般性支出;严禁党政机关以各种名义向企事业单位转嫁、摊派和报销费用。

同时,该区还制定了各部门厉行节约的指标,并要求各部门一把手亲自负责,以确保厉行节约任务有效完成。

中原区

大兴调查研究之风

本报讯(记者 刘招 实习生 倪妮)“每位区领导每月至少要利用1/3的时间到基层调研,深入到镇(街道)、村(社区)、企业摸实情,了解基层工作中存在的问题、难题,制定对策,促使问题得到解决。”在日前召开的中原区委全会上,区委要求各单位党政一把手深入基层为群众办实事,调研报告将作为决策依据。

2009年上半年,中原区主要经济指标均实现了时间与任务同步,在全市十二个县(市)中,农民人均现金收入和实际利用外资两项主要经济指标增速第一。为准确把握全区经济社会发展脉搏,从8月份开始到年底,全区深入开展调查研究活动。各单位党政一把手,特别是区领导要带头开展调研,亲自组织遴选调研课题,制定调研计划,亲自组织协调调研活动的开展。

调查研究要重点围绕园区建设项目推进、财政税收、新农村建设、民生改善、社会稳定等重点工作,做到在调查研究中发现问题,在调查研究中分析问题,在调查研究中解决问题。每位区领导每月至少要利用1/3的时间到基层调研,每月都要写出一篇有情况、有分析、有建议的调研报告,为区委、区政府决策提供参考。

上街区

帮适龄劳动者就业

本报讯(记者 张立 通讯员 宋慧慧)人劳局干部进社区,为劳动者找岗位。近日,上街区劳动部门通过多项措施,帮助适龄劳动者就业。

根据该区部分无业者文化程度低、技能单一、生活困难等情况,该区劳动部门将社区安置作为主要就业方式。在社区对无业人员登记建档,为他们提供公益性就业岗位,同时,在社区发展家政服务安排劳动力。目前,已在8个社区建立就业信息通报制度,搭建了跨社区安置“4050”人员和下岗失业人员就业的帮困联系平台,各社区互通就业信息,交叉安置就业。

淮河路办事处陇海社区

有5支党员服务队

本报讯(记者 安群英 通讯员 王红生)淮河路办事处陇海社区的党员帮扶队立足社区楼院,把党的温暖送到社区百姓身边。

党员帮扶队由常青读报队、谈心暖心队、便民帮扶队、就业指导队和治安巡逻队5个小分队组成,共有党员36名。常青读报队以开展市民素质评比活动为抓手,每周不间断地组织社区党员居民学习,内容涉及方针政策、国内外大事、省市新闻、公民道德、文明礼仪,逐步形成了楼院文化特色社区。谈心暖心队通过开展“有话跟我说,有难让我帮”、“为大家送温暖”等系列活动,化解家庭矛盾、邻里纠纷。便民帮扶队以社区服务为重点,帮助小区居民,特别是孤寡老人、烈军属、残疾人、特困户等群体。再就业指导队依托市职介中心,为下岗失业人员提供就业培训和就业机会,帮助23名下岗职工找到了再就业之路。治安巡逻队对社区进行义务巡逻值勤,协助社区保安搞好值勤,近年来,陇海社区未发生一起治安和刑事案件,确保了社区居民的财产安全。

节能出新招 一年省5万

二七区绿化所用河道废水浇灌绿地



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘智英 费晓歌 文/图)昨日,二七区绿化管理所利用河道废水浇灌净馨公园绿地,既节约了自来水,又给绿地增加了肥力。

过去,每年都需要大量自来水对游园绿地进行浇灌养护。今年二七区绿化所以节约游园绿地灌溉用水为切入点,节能灌溉出新招,因地制宜,用河道废水浇灌绿地,变“废水”为“肥水”。在石柱路与老庄街街的净馨公园,绿化管理人员利用净馨公园建在熊儿河河道上的便利位置,在河道所经园内开凿一个深井口,安上下水泵抽水,进行废水再利用。

据游园管理人员介绍,净馨公园的植物自从用废水浇灌后,植物的叶子绿又亮,真是一种纯天然肥料。该公园占地面积33500㎡,初步估算,按每小时抽水8吨、每天8小时浇灌,每天可节约用水近70吨,一年可节约养护水费5万多元。

善良女孩与自新小伙演绎传奇佳话

昨日是赵军大喜的日子,在给父母行过礼之后,赵军给新娘深深地鞠了一个躬,抬起头时已泪流满面。

“男儿有泪不轻弹”,如果不是妻子伸出了一双友爱之手,他不敢想象如今的自己过着怎样的生活。赵军讲述了夫妻俩一段传奇佳话,令在座的亲朋好友感慨不已。

赵军中学毕业后从周口老家来郑州闯荡,19岁那年,稀里糊涂地跟一个老乡参与了一起偷盗,被判处2年有期徒刑。出狱后,因为有前科,找工作到处碰壁。2008年5月,在社区工作人员的帮助下,赵军在家电市场找到了一份送货员的工作,

小云是这里的营业员。因为工作来不易,赵军工作起来分外卖力,很受老板欣赏。3个月后,赵军有前科的事传进了公司,一些同事开始与赵军保持距离,老板安排让小云跟着赵军收款,这让赵军备受打击。

一次,小云夜里突然发烧,让赵军一人去送货收货款,赵军拿着收来的近5万元货款没有回店里交账。考虑了几分钟,小云做出了一个大胆的决定告诉老板,说自己的亲戚得病住院,拿着钱交了住院费。

“我这么卖力,也得不到大家的信任,还是用有色眼镜看我,我特想报复。”赵军

说,当时他就是想把货款拿走,报复老板。第二天早晨,开机看到小云短信时,赵军已经在北京了。知道小云替自己背黑锅,赵军的内心有些不安,但面对冷漠和不信任,让他无法释怀。小云一直没有放弃,把自己长久以来对赵军的信任和赞扬通过短信传达给他。

当天夜里,小云借了十多个亲朋好友,才凑够了货款交给老板,并给赵军请了事假。一周后,赵军在小云的感召下揣着货款回到了郑州。2008年年底,赵军被评为优秀员工。在新年的团拜会上,赵军端着酒杯请求老板为他和小云做媒人。

本报记者 刘招 实习生 倪妮



昨日上午,惠济区长兴路办事处在银河社区举办艺术展,100多幅出自社区居民的书画、摄影、刺绣作品参展,吸引了众多附近居民前往观赏。

本报记者 宋晔 摄

管城疏堵结合规范商户经营

商贩与城管同谱文明曲

本报讯(记者 靳刚 通讯员 康昊增)管城区行政执法局以“围绕难点抓整治,围绕重点抓管理,围绕管理抓服务”为原则,采取疏堵结合、商户自治、分时段管理的创新工作方法,走出了一条商贩与城管和谐共融、理性发展的成功之路。

管城区城南路早市是群众自发形成的马路市场,前身是庙会,已存在十有年之久,有300余户流动商户常年在经营。该马路市

场严重影响了城南路市容环境和道路通畅,过往群众意见非常大。学习实践活动开展以来,管城区执法局以疏为主、疏堵结合、规范管理,为摆摊设点者让出部分“生存空间”。短短一周,就实现了早市流动商贩的有序经营。

对于背街小巷,实行商户自治与群众管理相结合的管理模式。红领中街,是一条背街小巷,全长300米,宽3.5米,执法局把附近

11家流动商户集中规范到道路一侧的侧石以上进行经营,并召开商户座谈会明确责任和义务,签订自我管理公约。经过近半年的试行,红领中街商户只有一家商户违反过规定,多数商户和群众都比较满意,占道经营投诉率也大大下降。

银基商圈是全国重要的服装销售集散地,又紧邻火车站,日人流量达30余万,小吃摊点生意异常火爆,无证商贩、流动摊点无限

东大街办事处

社区委员培训上岗

本报讯(记者 靳刚 通讯员 帖迪生)为了增强新一届社区居委会成员的整体素质,近日,东大街街道办事处专门邀请了区民政局、计生委和组织部的有关人士,为所辖6个社区工作人员及计生办人员举办了社区工作培训班。

通过本次培训学习,使大家掌握并熟悉了有关法律、法规政策,社区居委会的主要任务、基本工作方法和民调技能等知识,为大家能够更好地服务辖区居民,尽快地适应新的岗位,进入新的工作角色做好充分准备。

林山寨办事处

读书带来新气象

本报讯(记者 刘招 实习生 倪妮)近日,在林山寨街道办事处工作的小林发现,会议少了,读书的人多了,干部往基层跑得勤了。原来,这是该办开展读书竞赛活动带来的新气象。

从今年6月份开始,中原区林山寨街道办事处开展读书竞赛活动,每周六为街道领导干部“读书日”,每天拿出1小时进行读书学习。

读书活动给林山寨街道办事处带来了清新的风气,文山会海减少了1/4,项目建设、企业服务不再仅是某些部门和领导的事,而是每位干部的职责,工作效率也得到了大大提高。

管城区法院

尝试“群体参审”模式

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 梁刚 陈峰)将儿子养大,为儿子建房,儿子反将老人扫地出门,父亲一怒将儿告上法庭。管城回族区人民法院审理这起“父子”案件中,首次尝试使用“群体参审”审判模式,促成该案以调解方式结案。

1998年7月,管城区十八里河镇某村村民王某在该村西北建房17间。考虑儿子不久成家,王某遂将房屋所有权登记在儿子名下。2000年,儿子结婚后强占父亲所建房屋,将父亲扫地出门。管城区法院民事审判庭受理此案后,将法庭搬到当事人所在村,特邀当地德高望重的老者及有影响的民间人士旁听审理。

法庭在充分调查取证后,希望原、被告父子能以民事调解方式结案。此时,旁听席上的村中老者和村委会主任等特邀人员当庭发表意见,使得当事人父子自愿达成和解协议。

管城疏堵结合规范商户经营

商贩与城管同谱文明曲

膨胀,成为管理的难点。执法局结合实际情况,实行分时段管理。早上7点开始严格控制和清理早市。在11:30至13:30和18:00至22:30两个时段采取“疏”的办法,规范商户有序经营,将其统一疏导至人员流动相对较少的路段。其余时间采取“堵”的办法,严格控制各类商户占道经营,纠正各类违章现象,确保市容整洁,车辆畅通,收到了良好的效果。